



ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ,
ГАЗОВОЙ ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СТРОИТЕЛЬСТВА
(НЕФТЕГАЗСТРОЙПРОФСОЮЗ РОССИИ)

ПРЕЗИДИУМ ПРОФСОЮЗА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

« 29 » сентября 2021 г.

г. Москва

№ 05 - 07

Об отраслевых гарантиях минимальной оплаты труда

Пунктом 4.1 Отраслевого соглашения по организациям нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства объектов нефтегазового комплекса на 2020–2022 годы установлено, что «минимальная месячная заработная плата квалифицированного работника, полностью отработавшего норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже 1,15 величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации, на основе которого федеральным законом установлен минимальный размер оплаты труда на всей территории Российской Федерации».

Указанная норма Отраслевого соглашения, утвержденного сторонами социального партнерства в декабре 2019 года, в полной мере отвечала положениям действующих на тот момент редакций федеральных законов от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» и от 19 июня 2000 г. № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», согласно которым МРОТ по существу был равен прожиточному минимуму трудоспособного населения в целом по Российской Федерации и именно данная единая величина минимальной месячной заработной платы квалифицированного работника применялась согласно пункту 4.1 Отраслевого соглашения с коэффициентом 1,15.

Однако в связи с вступлением в силу с 1 января 2021 года Федерального закона от 29 декабря 2020 года № 473-ФЗ изменились порядок расчета величины прожиточного минимума и порядок расчета минимального размера оплаты труда.

Согласно измененному законодательству, минимальный размер оплаты труда и прожиточный минимум теперь не равные величины. Минимальный размер оплаты труда на очередной год устанавливается федеральным законом в текущем году и исчисляется исходя из рассчитанной Росстатом величины медианной заработной платы за предыдущий год. С 2021 года МРОТ равен 42% медианной заработной платы, что составляет в настоящий момент сумму 12 792 рубля.

При этом согласно статье 3 Федерального закона № 82-ФЗ от 19.06.2000 г. именно МРОТ применяется для регулирования оплаты труда. Тогда как прожиточный минимум согласно статье 2 Федерального закона от 24 октября 1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации» применяется лишь для обоснования уровня установления МРОТ и определения размеров

соответствующих социальных выплат, то есть предназначен для оценки уровня жизни населения.

Таким образом, абзац первый пункта 4.1 Отраслевого соглашения в настоящее время не может применяться в том смысле, который в него изначально закладывали стороны на момент заключения Отраслевого соглашения.

Вместе с тем при проведении переговоров с Общероссийским отраслевым объединением работодателей нефтяной и газовой промышленности не удалось договориться о внесении изменений в Отраслевое соглашение ввиду разных позиций по данному вопросу. При этом профсоюзная сторона Отраслевой комиссии по-прежнему считает необходимым привести расчет минимальной месячной заработной платы квалифицированного работника, полностью отработавшего норму рабочего времени и выполнившего нормы труда в зависимость от минимального размера оплаты труда.

На основании изложенного Президиум Профсоюза

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Поддержать позицию профсоюзной стороны Отраслевой комиссии о правовой необходимости привязки минимальной месячной заработной платы квалифицированного работника, полностью отработавшего норму рабочего времени и выполнившего нормы труда, к минимальному размеру оплаты труда в Российской Федерации.

- Предложить Координатору профсоюзной стороны Отраслевой комиссии:

- на заседании Отраслевой комиссии прийти к общему пониманию со стороной работодателей по вопросу определения понятия и размера минимальной месячной заработной платы квалифицированного работника в отрасли.

- по мере готовности вопроса инициировать внесение соответствующих изменений в пункт 4.1 действующего Отраслевого соглашения по организациям нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства объектов нефтегазового комплекса.

Председатель Профсоюза

Андрей Корчагин

А. В. Корчагин